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Вступ. Стиль життя сучасної людини (не-
збалансований характер харчування, стан хро-
нічного стресу, гіподинамія, метаболічні по-
рушення, зловживання алкоголем та паління), 
а також оточуюча екологія виступають факто-
рами ризику розвитку різних захворювань 
внутрішніх органів, в тому числі хронічних 
захворювань печінки (ХЗП) [1, 2, 3]. Протягом 
останніх 20 років в світі виявляється чітка те-
нденція до зростання кількості ХЗП різної еті-
ології, за той же період у двічі зросла смерт-
ність пацієнтів з даною патологією [8]. 

 Враховуючи вищенаведене, терапія захво-
рювань гепатобіліарної системи є однією з ак-
туальних завдань сучасної медицини. В ком-
плексній фармакотерапії захворювань органів 
гепатобіліарної системи використовуються 
різні групи лікарських засобів, проте особливе 
місце серед них належить препаратам, різним 
за структурою та механізмом дії, але здатним 
вибірково діяти на печінку – гепатопротекто-
рам  [4, 7]. 

Метою даної роботи було вивчення асор-
тименту гепатопротекторів, які представлені 
на вітчизняному фармацевтичному ринку. 

Зв'язок роботи з науковими програма-
ми, планами, темами: робота виконувалась в 
рамках реалізації комплексної науково-
дослідницької роботи (НДР) ДЗ «Луганський 
державний медичний університет» і є фрагме-
нтом теми НДР «Організаційно-економічні та 
маркетингові дослідження фармацевтичної 
діяльності» (номер державної реєстрації 
0112U000534). 

Матеріали та методи дослідження. До-
слідження асортименту лікарських засобів 
проводилось за даними Державного реєстру 
лікарських препаратів згідно класифікаційної 
системи АТС. Об'єктами дослідження висту-
пали препарати гепатопротекторної дії, зареєс-
тровані на фармацевтичному ринку України. У 
міжнародній класифікаційній системі АТС 
гепатопротектори належать до групи А05В – 
лікарські засоби, що використовуються при 
захворюваннях печінки, ліпотропні речовини 
[5, 6]. 

Отримані результати та їх обговорення. 
За даними Державного реєстру лікарських 
препаратів на 1 грудня 2012 р. в Україні було 
зареєстровано 92 препарати гепатопротектор-
ної дії з урахуванням усіх форм випуску під 61 
торговельною назвою. Серед них найбільшу 
питому вагу на ринку України мають препара-
ти рослинного та тваринного походження 
(44,6 %), а найменше представлені гомеопати-

чні препарати, які складають 7,6 % загальної 
кількості гепатопротекторів (рис. 1). 

 
Рис.1. Асортимент гепатопротекторів, предста-

влених на фармацевтичному ринку України 
1 – препарати, що містять амінокислоти та есе-

нціальні фосфоліпіди; 2 – препарати рослинного та 
тваринного походження; 3 – гомеопатичні препара-
ти; 4 – препарати інших груп. 

 
Рис. 2. Розподіл асортименту гепатопротекто-

рів між вітчизняними та іноземними виробниками 
в межах кожної класифікаційної групи 

1 – препарати, що містять амінокислоти та есе-
нціальні фосфоліпіди; 2 – препарати рослинного та 
тваринного походження; 3 – гомеопатичні препара-
ти; 4 – препарати інших груп. 

Із загальної кількості зареєстрованих в 
Україні препаратів гепатопротекторної дії 28 
асортиментних позицій представлені вітчиз-
няними фірмами-виробниками, що складає 
30,4% усього асортименту гепатопротекторів. 
В межах кожної класифікаційної групи гепа-
топротекторів спостерігається різне співвід-
ношення препаратів іноземного та вітчизняно-
го виробництва. Проведені дослідження пока-
зали, що найбільшу частку в асортименті заре-
єстрованих гепатопротекторів лікарські засоби 
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вітчизняного походження займають в групі 
препаратів рослинного та тваринного похо-
дження (43,9%), а в групі гомеопатичних лі-
карських засобів гепатопротекторної дії пре-
парати вітчизняного виробництва не представ-
лені (рис. 2). 

Асортимент гепатопротекторів вітчизняно-
го виробництва забезпечують 12 фірм-
виробників (рис. 3). Серед них позицію лідера 
за кількістю представлених препаратів обіймає 
ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров`я», 
препарати якої складають 42,9 % загального 
асортименту гепатопротекторів вітчизняного 
виробництва. Окрім вітчизняних постачальни-
ків препарати гепатопротекторної дії на фар-
мацевтичному ринку України репрезентують 
35 фірм-виробників з 15 країн світу, при цьому 
найбільша кількість компаній-постачальників 
спостерігається в Німеччині (10 фірм), Індії (7 
фірм) та Чеській республіці (3 фірми). 

 
Рис. 3. Розподіл вітчизняних фірм-виробників в 

залежності від обсягу представлених на українсь-
кому фармацевтичному ринку препаратів гепатоп-
ротекторної дії 

1 – ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров`я»; 
2 – ЗАТ «Фармацевтична фірма «Дарниця»; 3 – 
ВАТ «Київський вітамінний завод»; 4 – ВАТ «Фа-
рмак»; 5 – НВФФ «ЕЙМ»; 6 – ТОВ “ЕРБІС”; 7 – 
ВАТ "Лубнифарм"; 8 – ДП «Черкаси-Фарма»; 9 – 
ВАТ "Фітофарм"; 10 – ТОВ «Стіролбіофарм»; 11 – 
ЗАТ «Біолік»; 12 – ПП "ЕКО-МОН" 

Окрім вітчизняних постачальників препа-
рати гепатопротекторної дії на фармацевтич-
ний ринок України представляють 35 фірм-
виробників з 15 країн світу. Серед них найбі-
льшу кількість гепатопротекторів на фармаце-
втичному ринку України репрезентує компанія 
«Berlin-Chemie AG/Menarini Group», Німеччи-
на (5 препаратів), друге місце посідає компанія 
«Richard Bittner AG», Австрія (4 препарати). 
Третє місце за кількістю представлених препа-
ратів поділили 5 фірм-виробників: «Heel», Ні-

меччина; «Dr. Falk Pharma GmbH», Німеччина; 
«Madaus GmbH», Німеччина; «Nabros Pharma 
Pvt. Ltd.», Індія; «Unipharm Inc.», США (по 3 
препарати). 

Аналіз лікарських форм препаратів гепато-
протекторної дії, представлених на фармацев-
тичному ринку України, наведений на рис 4. 

 
Рис. 4. Розподіл препаратів гепатопротекторної 

дії за видом лікарської форми 

Основна кількість гепатопротекторів на 
фармацевтичному ринку України представлені 
у вигляді капсул (38,0 %), таблеток (27,0 %) та 
лікарських форм для перорального застосу-
вання (23,0 %). Зареєстровані також збори, 
драже, краплі, суспензії, сиропи та гранули, 
які сукупно складають 12,0 % всіх лікарських 
препаратів гепатопротекторної дії, репрезен-
тованих на вітчизняному фармацевтичному 
ринку. 

Висновки: 
Дослідження асортименту гепатопротекто-

рів, представлених на фармацевтичному ринку 
України, показало, що його переважну біль-
шість формують іноземні виробники (69,6 % 
асортименту) з 15 країн світу, серед яких за 
кількістю представлених препаратів лідируючі 
позиції посідають компанії «Berlin-Chemie 
AG/Menarini Group» (Німеччина) та «Rich-
ard Bittner AG» (Австрія). 

Аналіз асортименту вітчизняних препара-
тів гепатопротекторної дії показав, що його 
забезпечують 12 компаній-виробників, серед 
яких позицію лідера посідає ВАТ «Фармацев-
тична компанія «Здоров`я» (42,9 % асортимен-
ту гепатопротекторів вітчизняного виробницт-
ва). 

У подальших дослідженнях нами плану-
ється вивчення цінових характеристик препа-
ратів гепатопротекторної дії, що представлені 
на фармацевтичному ринку України. 
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